
Κύριε Αμπατζόγλου, πότε θα πάτε ξανά με τους φωτογράφους σας 
στο 18ο Νηπιαγωγείο; 
 
 
Και πριν αλέκτορα φωνήσαι, στις προκατασκευασμένες αίθουσες που στεγάστηκαν πολλά από 
τα νήπια της πόλης μας τα τελευταία χρόνια, άρχισαν τα προβλήματα, μερικά από τα οποία 
είναι και επικίνδυνα. Η δημοτική αρχή απούσα ή στην καλύτερη περίπτωση, επικινδύνως 
ολιγωρούσα. 

 
Να είναι τόσο απλό; 
 
 
Δυστυχώς, το πρόβλημα είναι πιο σύνθετο: 

 
Μία τέτοια περίπτωση είναι αυτή του 18ου νηπιαγωγείου στην περιοχή Αναβρύτων. 
Η εν λόγω σχολική υποδομή είναι φτιαγμένη εξολοκλήρου από προκατασκευασμένες αίθουσες. 
Θυμίζουμε ότι φτιάχτηκε άρον - άρον, διότι η παρούσα δημοτική αρχή (είτε επί Αμπατζόγλου, 
είτε επί Πατούλη) δεν είχε επί μακρόν ασχοληθεί με το να προσαρμοστεί με την αλλαγή 
συνθηκών για την προσχολική εκπαίδευση, ύστερα από σχετική νομοθετική αλλαγή της τότε 
προηγούμενης (σ.σ.: που δεν ήταν της αρεσκείας της), και έτσι, κυριολεκτικά την τελευταία 
στιγμή (σ.σ.: όταν άλλαξε κυβέρνηση, αλλά έπρεπε να εφαρμοστεί η ίδια αλλαγή), άρχισε να 
συναρμολογεί προκάτ υποδομές κάτω από την πιεστική ανάγκη να στεγαστούν παιδιά ή να 
μείνουν χωρίς σχολείο. 

 
Δεν σκέφτηκε έγκαιρα ότι οι προκάτ υποδομές δεν αντέχουν στις μεταβολές του καιρού, ότι 
συν τω χρόνο αλλοιώνονται οι δεσμοί των ενώσεων τους αφήνοντας χάσματα. Δεν σκέφτηκε, 
ότι φθείρονται πολύ πιο γρήγορα από τις σταθερές υποδομές (στην συγκεκριμένη περίπτωση, 
μόλις δύο - τρία χρόνια μετά το στήσιμο). Δεν υποψιάστηκε ότι ακόμη και αν η επιλογή τους 
καθίσταται μονόδρομος από την έλλειψη έγκαιρης και προγραμματισμένης πολιτικής δράσης 
(σ.σ.: την τότε κυβερνητική και την αντίστοιχη δημοτική), δεν μπορούν να τις συντηρούν: ούτε 
δήμοι που έχουν πτωχεύσει, ούτε δήμοι που έχουν διαλύσει τις υπηρεσίες και τα συνεργεία 
τους, ούτε δήμαρχοι με κομματικές εξαρτήσεις. 

Γιατί οι διοικήσεις τους είναι δέσμιες κομματικών ηγεσιών που έχουν επιλέξει τις τελευταίες 
δεκαετίες να ξεπουλούν και διαλύουν οτιδήποτε δημόσιο και δημοτικό. Βλέπε την δημοτική 
αρχή Αμπατζόγλου (τέως Πατούλη). 

 
 
Αναλυτικά: 
 
Μία από τις τρεις προκάτ αίθουσες του 18ου Νηπιαγωγείου εδώ και αρκετό καιρό έχει σοβαρό 
πρόβλημα στην στέγη της. Το αποτέλεσμα είναι τα νήπια - όποτε βρέχει - να στριμώχνονται 
στην διπλανή αίθουσα, αφού από την εισροή υδάτων κινδυνεύουν τα ηλεκτρικά δίκτυα, αλλά 
και τα παιδιά από πιθανή ηλεκτροπληξία! 

Το προσωπικό του νηπιαγωγείου έχει ενημερώσει πλήρως τον Δήμο Αμαρουσίου για το 
πρόβλημα. Μάλιστα, την μονάδα επισκέφτηκε τελικά εκπρόσωπος από την Τεχνική Υπηρεσία 
του Δήμου. Προφανώς, εξαιτίας της έλλειψης προσωπικού και δυνατοτήτων των στελεχών της 
Τεχνικής Υπηρεσίας να εκπονήσουν σχέδια και ενέργειες για όλες τις ανάγκες της πόλης, αλλά 
και εξαιτίας έλλειψης/ υποστελέχωσης μόνιμων συνεργείων επισκευών του Δήμου, το 
πρόβλημα παραμένει άλυτο. 



 
 
Το ίδιο συμβαίνει με επικίνδυνη τοιχοποιία του συνορεύοντος κτηρίου με την σχολική 
μονάδα, όπου δίπλα από τις βρύσες και στο προαύλιο χώρο του παιχνιδιού, έχει αφεθεί 
ακάλυπτη τραχιά/σαγρέ επιφάνεια για τουλάχιστον τρία-τέσσερα  μέτρα. Ο κίνδυνος να 
"ανοίξουν" κεφάλι και άκρα τα παιδιά είναι άμεσος. Από την προσοχή του εκπαιδευτικού 
προσωπικού και την τύχη, δεν έχει γίνει ακόμη κάποιο "ανθρώπινο λάθος" και δεν έχει 
τραυματιστεί σοβαρά κάποιο παιδάκι. Επιπρόσθετα, έχει αφεθεί από τον τραχύ τοίχο, μέχρι το 
πίσω μέρος του συστήματος βρυσών, ένα στενό κενό, εξαιρετικά επικίνδυνο για παιδιά, το 
οποίο πρέπει να κλείσει. 

 
Τέλος, η τσουλήθρα έχει υποστεί φθορά στο ξύλινο τμήμα του κατηφορικού της βραχίονα με 
αποτέλεσμα να έχει τεθεί εκτός λειτουργίας, να μην παίζουν με αυτό το μοναδικό παιχνίδι τα 
παιδάκια, προ του κινδύνου να πάρουν ακίδες στα χέρια τους και ίσως όχι μόνο σε αυτά.  
 
Το "κλου" 

Οι γονείς της μονάδας έχουν φροντίσει από μόνοι τους να ετοιμάσουν μία τεχνική μελέτη και να 
υποδείξουν εκείνα που πρέπει να γίνουν στο σχολείο των παιδιών τους. 
 

Τα ερωτήματα που προκύπτουν είναι απλά: 

 
Άραγε, η παρούσα δημοτική αρχή Αμπατζόγλου, μετά από αυτήν την αναφορά μας, πρόκειται 
να υποδεχθεί στο δημαρχείο τους γονείς και εκπαιδευτικούς για το γνωστό "μασάζ" και την 
φωτογράφιση για τα κούφια δελτία τύπου αυτοδιαφήμισης ή πρόκειται να 
στείλει άμεσα συνεργείο να κάνει σταθερή και μόνιμη, σοβαρή επισκευή; 

 
Άραγε, η παρούσα δημοτική αρχή Αμπατζόγλου, θα καταλάβει κάποτε ότι ένας μεγάλος δήμος 
με ανάγκες, όπως ο Δήμος Αμαρουσίου, δεν μπορεί να έχει μέλλον χωρίς υπηρεσίες 
σχεδιασμού πολιτικής και χωρίς αυτοτελή, μόνιμα, σωστά στελεχωμένα δικά του συνεργεία 
επισκευών και αποκαταστάσεων; 

 
Η μη κομματική παράταξη "Μαρούσι Αδέσμευτη Φωνή" από την πρώτη στιγμή της 
παρουσίας της στο δημοτικό συμβούλιο το 2019 έχει διατρανώσει την θέση της ότι δεν 
γίνεται να ασκηθεί δημοτική πολιτική υπέρ όλων ανεξαιρέτως των πολιτών μίας πόλης, αν δεν 
διαθέτει διοίκηση που ΔΕΝ θα έχει δεσμούς εξάρτησης και υπακοής με κομματικές ηγεσίες και 
μηχανισμούς. 

 
Αν έχει, δεν θα διεκδικεί νέες προσλήψεις μόνιμων στελεχών, δεν θα διεκδικεί μόνιμους πόρους 
που κατά το Σύνταγμα και τους νόμους ΔΙΚΑΙΟΥΤΑΙ. Αρκείται μόνο στο να περιμένει να τους 
"ελεήσουν" οι υπουργοί ή να τους υποδείξουν εργολάβους στους οποίους θα σπαταλήσουν τα 
τελευταία δημοτικά λεφτά, για ασυνεχές αποτέλεσμα εργασίας (έλλειψη: συνολικού 
σχεδιασμού, τακτικής συντήρησης και ελέγχων ασφάλειας κλπ). 

 
Θα υποστηρίξουμε με κάθε τρόπο την προσπάθεια των γονιών για να έχουν ποιοτικά 
και ασφαλή δημόσια σχολεία χωρίς καμία υποχώρηση. 
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